

★国际观察

欧元区被希腊推到岔路口

本报记者 张红



时间不多了

“最后期限是这个周末（7月12日）。”在北京时间周三凌晨召开的紧急峰会后，图斯克宣布。据BBC报道，欧元区本来期望希腊公投后，能在周二提交新方案，但是失望了，不得不把该期限推迟到周四。此外，周日，欧盟将召开28个成员的全体会议。

这意味着，希腊收到了最后通牒：下周一之前，要么希腊与国际债权人达成协议，要么希腊银行面临崩溃可能。

这一过程将是迅速的。欧元区的领导人严阵以待。图斯克明确表示，希腊破产、希腊银行系统崩溃将影响整个欧洲。“如果有人还抱有侥幸心理，那就是太无知了。”他说。法国总统奥朗德也说：“这不仅不是希腊的问题，这关系到整个欧盟的未来。”

一切似乎都取决于希腊总理齐普拉斯能提供怎样的新方案。据BBC报道，齐普拉斯表示，他会接受债权人提出的许多要求，但是他需要的更多：欧元区的再次援助、希腊债务重组以及更多促进经济发展的措施。

公投的胜利或许让齐普拉斯更有底气，据BBC报道，其新方案可能会要求30%的债务减免。不过，正如《华盛顿邮报》网站一篇报道指出的，谈判桌上不会再有争议人物瓦鲁法基斯（希腊前财长）的身影。

在峰会之前，法德领导人已经提前进行了沟通。不过，这两位欧元区最重要的领导人似乎尚未能就希腊问题达成一致立场。分析称，在欧元区，以法国为首的部分国家为了让希腊留在欧元区愿意给予希腊一点喘息空间，而以德国为首的部分国家则面临国内巨大压力，认为这样的做法不现实。

勇气的对决

这好像是希腊与一些国家债权人之间的一场勇气对决，或者说是一场豪赌。希腊在赌法德等国敢不敢冒险把希腊逐出欧元区。

CNN网站刊登的一篇分析文章指出，对于希腊政府而言，7月5日的公投只不过是漫长谈判中的一步，其最终目标是希望债权人能接受对希腊债务的减免。

事实上，希腊此次公投票上的问题是：“是否必须接受欧盟委员会、欧洲中央银行和国际货币基金组织在2015年6月25日提交给欧元集团的协议计划，以及构成其联合建议的两个文件？”根本没有提及欧元区的问题。而且，从希腊政府的角度看，执政党激进左翼联盟在上台前就向选民承诺“不惜一切代价留在欧元区”。因此，此次公投的最大作用貌似就是让齐普拉斯

“欧元区史上最关键的时刻”，欧盟理事会主席图斯克这样形容目前欧元区面临的严峻形势。

在谈判中底气更足。

不过，这种做法能否真正达到目的依然存疑。《华尔街日报》称，债权人已表示，将继续坚持救助计划的基本原则：以严格的财政纪律和经济改革来换取贷款。

欧元区官员中弥漫着消极的氛围。比如，欧洲央行管委诺沃特尼称，与希腊达成协议的可能性不是非常高，或将讨论在不提供新援助计划的情况下为希腊进行融资的问题。荷兰首相吕特指出，如果希腊不接受进行深入改革，那么“一切都将结束”。

希腊压力很大。路透社专栏作家迪克森分析称，7月20日，如果希腊无力偿还欧洲央行的35亿欧元，欧洲央行可能做出希腊破产的决定，银行业也将破产，而这对于希腊的经济支柱旅游业而言绝非好消息。经济将因此陷入混乱。文章还指出，如果想更换货币，齐普拉斯可能需要在国会获得60%的绝对多数赞同，但他现在没有这么多的支持。

IMF最新发布的报告认为，希腊因金融瘫痪将使得预期经济增长率从2.5%降至0。

欧元的反思

希腊债务危机已持续5年有余，希腊与债权人陷入了不断的谈判、争吵甚至互相指责的怪圈中。有专家分析称，希腊危机实际上是融合度不足，各方都高



来源：《金融时报》

印巴将兴高采烈入“上合”

何思琦

7月9日至10日，上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议将在俄罗斯城市乌法召开。一直严把准入关的上合组织终于打开大门，启动吸纳印度和巴基斯坦的加入程序。

打开的大门

2001年，上海合作组织正式成立。目前，共有中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦6个正式成员国。

早在2006年，巴基斯坦就开始了申请成为正式成员国的准备，而伊朗和印度也曾分别于2007年和2010年提出申请。

这次扩容，显然被赋予了更深的意义。正如印度《经济时报》报道中所说，这是上合组织成立14年来的首次扩员。

诚然，每每大动作之前的准备工作一定会做足。2014年9月，在上合组织杜尚别峰会上，关于扩员的法律文件即被批准，标志着接纳新成员的大门被推开。

俄联邦工商会主席卡特林表示，扩员或将使上合组织成员国人口总数占到世界总人口的约一半，乌法峰会将具有里程碑意义。

上合组织秘书长梅津采夫也表示，印度、巴基斯坦加入上合组织程序的启动，标志着上合发展迈入新阶段。

双向的选择

当然，橄榄枝不是那么轻易就能抛出的。上合组织



来源：千龙网

为何选择在此时开门？

“上合组织成立到今天已有14年。如今，它的各个层面都已经成熟，无论是协商机制还是合作机制，都已为大家所认可和接受。内部问题厘清了，自然就有余力向外看，这是一种完善，也是一种布局。”北京大学南亚研究中心主任姜景奎在接受本报采访时表示。

在这样的利好东风下，接到橄榄枝的印度和巴基斯坦，又因为什么原因，被挑作了第一波“吃螃蟹的人”？有分析认为，自莫迪执政以来，印度对外战略及政策发生了一定程度上的质变。他淡化印度外交政策中的不结盟色彩，摒弃夸夸其谈做派，与主要全球大国进行实质性交往，而莫迪自身更是着力扮演印度对外贸易和经济外交的“旗手”。

可以说，印度正在改变以往咄咄逼人的态势，以一种合作伙伴的姿态重新出发，走和平发展的崛起之路，而这也因此获得了“上合”的青睐。俄罗斯卫星网也刊文称，新德里正准备成为建立大欧亚地区社会的积极参与者。

而对于巴基斯坦来说，独特的地理位置；令其在南亚、中亚的战略作用显而易见。而巴基斯坦在世界反恐领域内的不可或缺作用，更将有助于上合组织在安全与稳定方面的合作。

双赢的决定

在如此的双向选择下，印巴的加入又可为上合组织的发展带来怎样的活力呢？

俄罗斯国际事务委员会专家格列布·伊瓦申佐夫认为，此次扩容是为创建亚洲集体安全新体系迈出的一步，上合组织的地位将因新成员加入的可能而得到巩固。

姜景奎也表示，印度的加入将为上合组织注入强大的经济推力，而巴基斯坦则可在安全方面提供巨大支持。

而对于印巴两国自身而言，同时加入的行为本身或许就将带来意想不到的益处。

“在上合内部以平等成员身份进行对话，或将成为印巴之间友好合作的良好契机。”姜景奎说。

巴基斯坦总理谢里夫对此也表示了乐观态度。他认为，此举将促进印巴双边关系的改善并带来互利。

随着上合组织影响力的逐渐扩大，此次扩容必将成为双赢的决定，甚至会产生1+1>2的效应——既为其自身发展创造了条件，也为成员国的稳定带来利好。

度自私、拒绝共渡难关的危机。

欧元到了必须反思自身的时候了。虽然越来越多的分析认为，希腊“退欧”不会意味着欧元崩溃，但是，对于未曾设置退出机制的欧元区而言，希腊“退欧”依然将是场噩梦。

《卫报》称，希腊离开单一货币制可能将引发连锁反应，投资者或许将不太愿意持有西班牙、意大利、葡萄牙和爱尔兰等国的国债。而《华尔街日报》分析称，若希腊开创退欧的先例，会导致欧元区陷入长期脆弱的境地，在未来发生金融危机时引发对其他欧元区成员国的投机行为。

更重要的是，这场危机暴露了欧元区的种种内在不可调和的矛盾。正如CNN网站文章所分析的，欧元区依靠的是对一种货币联盟的不可撤销的承诺，说到底，这是一种由央行和某种形式的银行联盟支撑的固定汇率安排。上世纪70年代的布雷顿森林体系已经告诉我们，在差异极大的经济体之间使用固定汇率，这种安排最终必定崩溃。

在处理希腊危机的过程中，欧元区必须不断思考其未来。《华盛顿邮报》专栏作家伊格内修斯甚至认为，希腊危机带来了一些“诡异的益处”，它可以促使相关各方拨开一直伴随着欧元的某种“神奇”色彩，真正正视现实，认真思考欧洲究竟想要怎样的生活，而又应该由谁来买单。从长远来看，这样的思考才是真正有益的。

数字天下

1.5万人

24名疑似尼日利亚极端组织“博科圣地”成员7日在袭击位于喀麦隆极北大区博多镇的一个军营时被驻守在军营内的安全部队打死。

这是几个月来疑似“博科圣地”成员第一次袭击喀麦隆军营。自今年1月中旬乍得军队进入喀麦隆与喀军共同打击“博科圣地”以来，来自该极端组织的袭击在喀麦隆境内得到了有效控制。

“博科圣地”成立于2004年，该组织武装人员频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区，实施暴力恐怖袭击。据统计，自2009年以来，已有至少1.5万人被“博科圣地”杀害。

359次

美国空军一架F-16战斗机7日与一架小型民用飞机在南卡罗来纳州空中相撞后坠毁。

美国军方消息称，F-16战机的飞行员在事发后安全弹出，已被地面搜寻人员找到。但与之相撞的塞斯纳C150型民用飞机的人员伤亡情况尚不清楚。

美国空军自上世纪70年代开始使用F-16战斗机。有美国媒体统计，自1975年以来，F-16战斗机事故频发，共出现359次事故，导致84名飞行员死亡。塞斯纳C150型飞机是一款比较常见的单引擎小型民用飞机，一般设有两个座位。

200件

据法国媒体7日报道，法国南部马赛附近拉马斯斯军基地的一个陆军军火库当地时间5日夜发生失窃事件，共有超过200件爆炸物丢失。

据法国电台“欧洲一台”报道，事发当晚有人剪断铁丝网进入军火库作案，共偷走约180个雷管，40多枚手榴弹和10多个塑性炸药，该军火库主要为非洲地区的法国海外部队存贮弹药。

由于法国今年以来已发生两次恐怖袭击并多次受到恐怖威胁，巴黎大区和部分地区已经将反恐行动的“警惕海盗计划”提高至最高级别。

50名

据叙利亚通讯社7日报道，叙政府军当天在西北部沿海城市拉塔基亚以北约60公里的多个村庄展开军事行动，打死至少50名极端组织武装人员，其中大部分属于“基地”组织在叙利亚的分支“支持阵线”。此外，政府军还摧毁了多辆武装车辆。

拉塔基亚是叙利亚总统巴沙尔·阿萨德所属的什叶派分支阿拉维派穆斯林聚居地，具有较高战略地位。据叙媒体报道，“支持阵线”等组织今年3月攻占叙北部伊德利卜省的大部分地区后，进一步向该省以西的拉塔基亚渗透。

(均据新华社电)

数字天下

自触摸屏普及以来，我们往往只需要用手指在屏幕上轻轻一按，便可以享受到从前不可能实现的各种生活便利。然而，我们还是可能碰到这样的窘况：包饺子时，两手面粉却偏偏碰上电话铃响；看电影时，只想调整音量却不小心按错键关了整个视频；想要开空调时，小小的遥控器却“适时地”玩起了捉迷藏……不过，有了最新的手势操控技术，这些问题都将迎刃而解。

近日，谷歌新开发了一项名为“Project Soli”的手势技术，能通过微芯片雷达识别出细微的手指活动。研究人员称，只需利用一个置于微芯片上的微小雷达，就可以追踪人手最细微的动作，并与电脑和可穿戴设备进行互动，完成指令。这种技术将使虚拟现实变得不那么笨拙，也更符合人们的直觉。

事实上，谷歌并非研究手势操控技术的开山鼻祖。在苹果公司的智能手表出现之后，智能手表的发展经历了一个小高潮。但是，由于屏幕大小的局限性，在操作体验方面常常会上折扣。之后，英国一家公司就设计了一款智能手表。这款手表可以通过传感

器探测手指的动作，进而控制智能手表。借助这款手表，人们可以在弹指一挥间切换智能手表屏幕上的选项、更换屏幕背景，甚至通过手表应用开关房间灯光。

对于追求炫酷的时尚达人来说，配有手势控制技术的智能戒指绝对是一个不错的选择。近日，美国一家公司就研制出了这样一款智能戒指。这枚戒指能够发挥电脑的鼠标、键盘，或者是移动设备的触摸屏的作用，同时适用于多平台多设备。相信不久后，这枚智能戒指就会成为潮流男士的新宠。

加拿大一家创业公司的手势控制臂环则是针对游戏

玩家市场的。这款手势控制臂环采用了与众不同的肌电图技术，通过佩戴在小臂上、监测肌肉活动，实现更精确的手势控制。佩戴它的任何人只要动动手指或者手，就能操作该产品，与之发生互动。这对于想要从键盘手柄中解放双手，更真实的投入游戏中的众多玩家来说，无疑是一个令人兴奋的好消息。

随着科技的进步，相信在不久的将来，凭借手势隔空操作，更为便利的生活无需“触手”就可得！

题目：手势操作智能戒指

来源：ifanr

便利生活 手势操控

刘畅

多伦多举办

加勒比狂欢节



7月7日，在加拿大多伦多，盛装的狂欢者在开幕式上进行展示。

当日，2015年加拿大“加勒比狂欢节”开幕。这个被称为北美地区最大规模的加勒比狂欢节，将在3周时间里通过音乐、舞蹈、服饰及狂欢等内容表演，为观众展示充满激情的加勒比文化和风情。

邹峥摄（新华社发）